

# Товарищ Н. С. ХРУЩЕВ на болгарской выставке

Три недели в московском парке культуры и отдыха «Сокольники» открыта большая национальная выставка «Болгария строит социализм». Многие тысячи москвичей и гостей столицы ежедневно знакомятся здесь с успехами наших болгарских друзей.

Во второй половине дня 5 сентября выставку посетил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Никита Сергеевич Хрущев побывал во всех павильонах выставки, а также осмотрел экспонаты, представленные на открытых площадках. Многочисленные посетители выставки сердечно приветствовали главу Советского правительства. (ТАСС).

## БЕСЕДА В ЦК КПСС С ДЕЛЕГАЦИЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ

4 сентября член Президиума, секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Сулов принял делегацию Коммунистической партии Новой Зеландии в составе Генерального секретаря КПНЗ тов. В. Вилкокса, председателя Национального Комитета КПНЗ тов. М. Вильямса и членов политического комитета НК КПНЗ гг. А. Остлера и Р. Вулфа.

В ходе беседы состоялось открытое товарищеское обсуждение многих проблем, стоящих перед международным коммунистическим движением. Участники беседы констатировали, что обмен мнениями был плодотворным, и договорились продолжить рассмотрение обсуждавшихся вопросов в дальнейшем. В беседе принял участие заместитель заведующего отделом ЦК КПСС тов. В. Г. Корянов.

# Комбинаты бытового обслуживания

Комбинаты бытового обслуживания — это новые предприятия, возникшие благодаря большой заботе партии и правительства о культуре и быте трудящихся. Одно название их уже говорит само за себя. Комбинаты бытового обслуживания призваны удовлетворять многообразные запросы трудящихся, так называемые бытовые обслуживания людей, чтобы у них оставалось больше времени для учебы, культурного и разумного досуга, для семьи.

Понадобилось, скажем, человеку отполировать письменный стол — не возить же его для этого на мебельную фабрику. Можно вызвать мастера на дом в удобное для заказчика время. Понадобилось почистить костюм, перебрать сорочку, отремонттировать обувь — тоже ищем в комбинат бытового обслуживания.

Да, большое и почетное это дело — обслуживать трудящихся, избавлять их от многих забот в быту, помогать культурно отдыхать.

Есть у нас хорошие комбинаты бытового обслуживания, но есть, к сожалению, и плохие, где все еще не усвоили как следует своих обязанностей, ударились в одну крайность — в сферу голый коммерция, выполняют не своиственные им функции.

Одним из самых серьезных недостатков, сильно мешающих работе комбинатов бытового обслуживания, является то, что они очень плохо снабжаются материалами, сырьем,

а потому не всегда имеют возможность вовремя выполнить заказ. А бывает и так, что они вынуждены попросту отказывать людям в исполнении тех или иных работ. Лучше всего это можно проиллюстрировать на примере работы комбината бытового обслуживания района имени 26 комиссаров г. Тбилиси.

Мастерские этого комбината, призванные ремонтировать холодильники, телевизоры, часы, в течение полутора лет не получили запасных частей и деталей. Нередко работникам службы быта говорят, что все это они могут приобрести в магазинах. Но это всего лишь благие пожелания, ибо в магазинах таких деталей и запчастей не найдешь.

Плохо обстоит дело и со снабжением комбинатов бытового обслуживания тканями. А если они и получают ткани из «Текстильторга», то такие, которые не принимают к реализации торговые организации. Ткани эти не имеют спроса и в службах, была, оседают на их складах, создавая большие сверхлимитные остатки.

Не всегда и в должном количестве получают комбинаты бытового обслуживания краски, кожу, доски и другие материалы, необходимые для ремонта обуви, мебели и других предметов домашнего обихода.

При многих комбинатах организованы бюро добрых услуг. Например, бюро добрых услуг комбината района имени 26 комиссаров обслуживало на дому более 7 тысяч семей трудя-

# ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ, СОБЫТИЯ, ХРОНИКА Я,

## Реальная и прочная основа дружбы

БЕЛГРАД, 5 сентября. (ТАСС). Центральные югославские газеты опубликовали сегодня статью об итогах поездки Н. С. Хрущева в Югославию и о его переговорах с президентом И. Броз Тито.

Пребывание главы Советского правительства в СФРЮ в полной мере продемонстрировало реальную и прочную основу дружественных отношений между

двумя социалистическими странами и широкие перспективы сотрудничества в интересах мира и социализма, пишет в редакционной статье газета «Борба».

Поездка Н. С. Хрущева в Югославию пойдет на пользу прогрессу, миру и социализму, за которые совместно борются народы Советского Союза и Югославии, подчеркивает «Борба».

Югославия и Советский Союз, прилагающие огромные усилия

для укрепления мира во всем мире, заинтересованы в том, чтобы их отношения в дальнейшем были еще более широкими и всесторонними, пишет газета «Политика» в статье «Вклад в дело мира и социализма». Мы поэтому уверены, что визит Никиты Сергеевича Хрущева и его товарищей в Югославию является еще одним важным событием на пути плодотворного сотрудничества и укрепления дружественных связей между народами двух социалистических стран — Советского Союза и Югославии.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 209 (11834)

Пятница, 6 сентября 1963 года

Цена 2 коп.

# ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, ЭКОНОМИЯ НА „ОТЛИЧНО“!

Сельские механизаторы Грузии, включайтесь в погоню за экономией! — Этот призыв появился в «Заре Востока» в конце прошлого года. Выступили с ним механизаторы колхоза имени Калинина села Чумлаки Гурджаанского производственного управления. Вызвали конкретные обязательства, они обещали завести на каждого механизатора личные счета экономии.

Слово чумлацких механизаторов оказалось твердым словом. За семь с лишним месяцев бригада сэкономила 8 тонн горючего. Снизилась себестоимость ремонта тракторов, а также сельскохозяйственных работ на 10 процентов. Нагрузка в пересчете на 15-сильный трактор уже доведена до 500 гектаров.

Сэкономлено, снижено, сэкономлено. Эти слова чаще дру-

# Помощь Советского Союза Афганистану в строительстве атомной установки

МОСКВА, 5. (ТАСС). Сегодня здесь подписано соглашение об оказании Советским Союзом Афганистану технического содействия в строительстве атомной установки. Советский Союз поможет также в подготовке афганских специалистов для работы в области применения атомной энергии в мирных целях.

Глава афганской делегации профессор Абдулла Какар назвал это

составляющей значительный вклад в дело дружбы между народами Советского Союза и Афганистана. Для Афганистана наступил новый век, век применения атомной энергии в мирных целях. Соглашение и его успешное осуществление будет еще одним вкладом в развитие и укрепление традиционной дружбы между Афганистаном и СССР.

## РАСИСТЫ НАГЛЯЮТ

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). Министр иностранных дел Южно-Африканской Республики Лоу объявил, что ЮАР не допустит «присутствия» представителей ООН на территории Юго-Западной Африки. Об этом Лоу заявил на съезде отделения правящей националистической партии.

Как известно, в Организации Объединенных Наций уже много лет не складывается повестка дня вопроса о положении в Юго-Западной Африке и неправомерности ЮАР удерживать эту территорию за собой.

Мы встретим 46-ю годовщину Октября, XXII съезд Компартии Грузии славными трудовыми подарками, — говорит руководитель тракторной бригады Д. Ортоидзе. — Ведь до конца года много работы — уборка кукурузы, обработка и закладка виноградников, осенние работы на полях и плантациях родного колхоза.

## ЗЕСТАФОНИ. РУЧНОЙ ТРУДА СОКРАТИТСЯ

(Корр. «Зари Востока»). Патристическое обращение заслуженного рационализатора Грузинской ССР

И. Хазарадзе ко всем рационализаторам республики нашло широкий отклик на Зестафонском заводе ферросплавов. — На нашем заводе, — сказал лауреат Государственной премии главный инженер завода Г. Сирадзе, — металлургии-рационализаторы много сделали для механизации трудоемких процессов. Ручной труд на заводе составляет 30 процентов. В этом году мы доведем его до 20 процентов. Этого мы добьемся с помощью рационализации.

Материал, доставляемый с Аджаметских известковых карьеров, рабочие до последнего времени выгружали из железнодорожных вагонов лопатами. Инженер Г. Абесадзе предложил доставлять известняк в железных ящиках «куреплях», которые очень легко разгружать. Внедрение этого предложения дало большую экономию и высвободило от тяжелого физического труда 27 человек. Молодой рационалист Г. А. Цитишвили переделал каркас печи. Это очень ускоряет футеровку печи, высвобождает ежедневно сотни рабочих от тяжелых ручных работ и дает производству 6.927 рублей экономии.

Соревнуясь за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября и XXII съезда Компартии Грузии, металлургии-рационализаторы дали слово до конца года внедрить в производство более 50 предложений по ликвидации ручного труда.

## В АВАНГАРДЕ — МЕХАНИЗАТОРЫ

Хорошие трудовые подарки готовят XXII съезду Компартии Грузии механизаторы Ингриского опытного чайного совхоза-фабрики (директор С. Эбралидзе). Тракторист второй производственной бригады Г. Курава и штурвалы С. Лолуа с начала сезона сбора чайного листа машинами «Сакартвело» собрали более 45 тонн «зеленого золота» вместо 33,5 тонн, предусмотренных планом. В честь предстоящего съезда коммунистов Грузии и 46-й годовщины Октября они обещали дополнительно собрать еще 10 тонн чайного листа.

Хороших показателей на механизированном сборе чайного листа добился тракторист первой производственной бригады С. Абхазва, собравший 28,6 тонны листа.

В. ЦОМАЯ, селькор.

щих. Всем ясно, что это дело стоящее, полезное. Но вот беда, не все заказы они имеют возможность выполнить, так как до сего времени не упорядочены прекураторные цены на многие работы, подлежащие исполнению на дому у трудящихся.

В настоящее время остро встал вопрос об укрупнении и специализации предприятий бытового обслуживания, оснащении их современным оборудованием и транспортом. Это позволит поднять качество производимых ими работ, полнее удовлетворять запросы населения.

Не менее важный вопрос — это предоставление комбинатам бытового обслуживания более благоустроенных помещений. Не секрет, что многие из них ютятся в помещениях, которые совершенно не пригодны для работы — в темных подвалах, в старых растворах, где трудно вернуться даже одному человеку, не говоря

уже о том, что в них просто нет возможности принять заказчика.

Есть и недостатки другого порядка. Люди, работающие в службах быта, не всегда хорошо знают порученное им дело, не всегда умеют разговаривать с заказчиком. Нередко бывает, что клиенту отказывают в приеме заказа только потому, что тот обратился не вовремя.

Первоочередная задача Главного управления бытового обслуживания населения при Совете Министров Грузинской ССР — добиться полного удовлетворения предприятий бытового обслуживания всеми необходимыми материалами и деталями. Ведь они, как и другие предприятия, играют важную роль в нашей жизни, и без них уже трудно обойтись. А раз это так, значит, они должны работать на полную мощность, все лучше удовлетворять нужды и запросы трудящихся, с честью выполнять возложенные на них большие и важные задачи.

## НОВШЕСТВА КУТАИССКИХ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

КУТАИСИ. (Корр. «Зари Востока»). На Кутаисском электромеханическом заводе растут работы рационализаторов, увеличивается число рационализаторских предложений.

Автором интересного новшества является инженер-конструктор завода В. Шенгелия. По его предложению диаметр корпуса труб артезианских насосов уменьшен на один миллиметр.

Благодаря внедрению этого предложения себестоимость каждого артезианского насоса типа АТН-10 снизилась на 26 рублей 31 копейку, а насоса типа АТН-14 — на 30 рублей 16 копеек.



Руководители республики знакомятся с выставкой электротехнической промышленности Германской Демократической Республики. Фото М. Квирикашвили.

## Руководители республики на электротехнической выставке Германской Демократической Республики

5 сентября электротехническую выставку Германской Демократической Республики, которая откроется в Тбилиси 6 сентября, посетили товарищи Г. С. Дацендзе, Д. С. Землянский, М. И. Кучава, В. П. Мжаванадзе, М. М. Лелашвили, Р. Я. Пруидзе, О. Е. Черкезия.

Руководителей республики сопровождали заместитель министра торговли, председатель Торговой палаты Грузии Р. С. Елигулашвили и заместитель председателя Государственного комитета по координации научно-исследовательских работ Совета Министров Грузинской ССР Б. Е. Ломидзе.

Директор выставки — представитель фирмы ДИА «Электрик» Вернер Кальмайер и заместитель торгового представителя ГДР в Советском Союзе Хорст Битнер давали гостям объяснения и отвечали на их вопросы. (ГрузТАТ).

## Пресс-конференция руководителей выставки ГДР

5 сентября в Тбилиси, в помещении Центральной станции юных техников, состоялась пресс-конференция руководителей открывающейся 6 сентября в столице Грузии электротехнической выставки Германской Демократической Республики.

На пресс-конференции присутствовали корреспонденты газет «Правда», «Известия», ТАСС, АПН, ГрузТАГ, республиканских, партийных и молодежных газет.

Пресс-конференцию открыл вступительным словом заместитель министра торговли, председатель Торговой палаты Грузин-

ской ССР Р. С. Елигулашвили.

Выступивший на пресс-конференции директор выставки — представитель фирмы ДИА «Электрик» Вернер Кальмайер рассказал о целях выставки и ее экспонатах. Он подчеркнул, что постоянно растущий товарооборот между ГДР и СССР в области электротехники является выражением тесного экономического сотрудничества между нашими странами, которое будет и впредь развиваться и укрепляться в интересах народов ГДР и Советского Союза.

Основное назначение этой выставки, подчеркнул В. Кальмай-

ер, — ознакомление специалистов Грузии с возможностями применения немецких электротехнических установок и приборов.

На пресс-конференции выступил также заместитель торгового представителя ГДР в Советском Союзе Хорст Битнер. Открывающаяся выставка, сказал он, интересна тем, что на ней представлены образцы продукции, которая впервые экспортируется в СССР в нынешнем году и будет экспортироваться в 1964 году.

Вернер Кальмайер и Хорст Битнер ответили на многочисленные вопросы журналистов. (ГрузТАТ).

## Мировой рекорд скорости проходки стволов угольных шахт

Проходчики управления №1 треста «Донецшахтопроходка», претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, добились новых успехов на сооружении ствола шахты №29 треста «Рутченковуголь». С 16 июля по 15 августа ими пройдено 290,5 метра готового ствола диаметром 6,2 метра и тем самым установлен мировой рекорд скорости проходки стволов угольных шахт.

На сооружении ствола трудились комплексная бригада известного шахтопроходчика Героя Социалистического Труда Н. Н. Тихонова. Скоростная проходка достигнута благодаря р

комплексной механизации проходческих работ.

На строительстве ствола глубиной 950 метров применен комплекс КС-1М/6,2, на проходке впервые в мире внедрен проходческий грейфер с дистанционным управлением емкостью 1 кубометр, применено также другое новейшее отечественное оборудование.

Шахтопроходчики завершили т. ЦК КПСС, Совет Министров СССР, товарища Н. С. Хрущева, что и в дальнейшем будут трудиться высокопроизводительно, добиваясь новых успехов в прохождении шахтных стволов. (ТАСС).

## «Молчалиники»

Несколько месяцев тому назад редакция получила коллективное письмо граждан Сидамонидзе, Мосолова и Умушавили, в котором они сообщали о недостатках в корпусе № 6 посёлка Тбилисского коньячного завода. Это письмо редакция переслала начальнику «Гавт и стро» Г. Шенгелия с просьбой принять нужные меры.

Как выяснилось, Г. Шенгелия дал указание начальнику «Тблсатехмонтаж» Б. Голубову об устранении недостатков, однако последний ничего не сделал из этого.

Обо всем этом рассказывалось в статье, опубликованной в «Заре Востока» 31 июля.

Редакция получила ответ на выступление газеты. Начальник

# По следам выступлений «Зари Востока»

«Гавт и стро» Г. Шенгелия сообщила, что Б. Голубову указано на нетерпимость подобного безобразного отношения к письмам трудящихся. Руководству «Тблсатехмонтажа» предложено в трехдневный срок ликвидировать дефекты и недостатки, о которых сообщалось в коллективном письме.

Б. Голубов извещал нас, что сейчас справедливые требования трудящихся удовлетворены.

«Море в опале»

Под таким заголовком 25 августа в газете были опубликованы материалы рейда, который про-

вела редакция «Зари Востока» на Тбилисском море. В корреспонденции, в частности, говорилось о том, что участникам рейда пришлось столкнуться с фактами грубого нарушения правил советской торговли в павильонах, киосках и ларьках, обслуживающих Тбилисское море.

Редакция получила ответ от директора Тбилисского треста ресторанов и кафе Н. Бокерия. Он сообщил, что специальная комиссия проверила факты, приведенные в корреспонденции «Море в опале», и установила, что они полностью соответствуют действительности. Продавщицы киосков Э. Будагова и В. Гвициадзе, а также буфетчицы павильона Д. Хведелиани и М. Калмахелидзе за

грубо нарушение правил советской торговли сняты с работы. Директор ресторана «Нор» А. Кавтарадзе, которому подчинены торговые точки, обслуживающие Тбилисское море, строго предупрежден, что если в самое ближайшее время он не наведет должный порядок, в отношении него будут приняты строгие меры.

В материале рейда сообщалось и о том, что пляж на Тбилисском море очень загрязнен и напоминает мусорную яму, рассказывалось о безобразиях, с которыми участники рейда встретились при экскурсии на теплоходе «1500 лет Тбилиси». Следует ожидать, что исполком Тблсоствета и дирекция водной станции Тбилисского моря также сообщат, какие ими

приняты меры для того, чтобы превратить Тбилисское море в благоустроенное место культурного отдыха трудящихся.

## «В плену личной собственности»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в «Заре Востока» 30 января с. г. В ней подверглась критике колхоз имени Жданова села Хамискури Зугдидского района, в котором основным источником производства ряда сельскохозяйственных продуктов являются присудебные участки членов колхоза, а руково-

дители артели мирятся с недостатками в развитии общественного хозяйства.

Редакция получила ответ из Зугдидского производственного управления, в котором секретарь парткома А. Кварцхашва подробно сообщает о принятых мерах. Опубликованная в «Заре Востока» корреспонденция была обсуждена на общем собрании колхозников указанной артели. Благодаря помощи и контролю со стороны работников производственного управления и парткома, колхоз села Хамискури добился определенных успехов. Если в прошлом году здесь средний надой молока на корову составлял 454 лит-

ра, то в этом году только за восемь месяцев надоем значительно больше. Молочно-товарная ферма и свиноводческая пополнились высокопродуктивными животными. Заключается строительство механизированной фермы на 100 коров. Годовой план сбора чайного листа хамискурские чаеводы выполнили к 10 августа. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, виды на урожай кукурузы хорошие. Подготовлена почва под плантации. Осенью будет заложено десять гектаров чайной плантации — на шесть гектаров больше плана, а на восьми гектарах — лавр и цитрус. Ко дню празднования 46-й годовщины Великого Октября в селе открылся Дом культуры со зрительным залом на 450 мест. В процессе завершения находится строительство типового здания средней школы.



Алеко ШЕНГЕЛИА.

ПРИШЕЛ К ТЕБЕ

из нового цикла стихов о Сванетии

Я вновь пришел в Сванетию, где бури цветов и снега развешают грусть...

В горах гнездится многоцветье радуг и реки звезд плывут над головой...

В „КЛАДОВЫХ“ КОНСЕРВАТОРИИ

В Тбилисской государственной консерватории имени В. Сарджишвили вот уже восемнадцать лет существует кабинет звукозаписи...

Кабинет заново оборудован современной аппаратурой, что позволит в наступившем учебном году проводить запись всех академических концертов...

Цеными приобретениями встречает новый учебный год и библиотека консерватории. Как известно, в Большом зале консерватории организована фирма «Александр Шук» (ГДР)...

На украинской сцене

Не так давно на сцене Государственного украинского драматического театра имени Н. Шорсы в г. Запорожье с большим успехом шла пьеса известного украинского драматурга Г. Мдивани «День рождения Терезы»...

В. МАГАР, народный артист Союза ССР.

КРАСИВ УЗОР ТАНЦА...

Звучит мелодия, девушка в ярком ассирийском национальном костюме плавно выходит в круг. Красив узор танца, по руководителю ансамбля заставляя повторять все снова. Идет репетиция. Ансамбль готовит новую программу.

Программа самодеятельного коллектива рангообраза, в его репертуаре популярная оперетта азербайджанского композитора Узеира Гаджибекова «Арши-Мал-Алави», комедия Н. В. Гоголя «Женитьба», национальные песни и танцы.

Вечера ассирийской самодеятельности всегда собирают многочисленных зрителей, ансамбль совершает гастрольные поездки по Грузии, а также в братские республики Закавказья. Недавно ансамбль вернулся из гастрольной поездки по Армении.



МЕЖНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

СО ВСЕХ КОНЦОВ МИРА

НИКАРАГУА

В северных районах Никарагуа введено чрезвычайное положение. При въезде в города Матагальпа, Хинотега и Эстели полицейские останавливают и обыскивают все автомашины.

ФРАНЦИЯ

Боле половины детей во Франции не смогут пойти в этом году в детские сады и получить необходимую подготовку для поступления в школу первой ступени.

ЮАР

По обвинениям из ЮАР, фермерская охрана продолжает аресты лиц, выступающих против политики апартаида. Согласно новому закону, полиция может арестовать любого человека и держать его в заключении неопределенное время.

АНГЛИЯ

Золотые и валютные запасы Англии сократились в августе текущего года на 7 миллионов фунтов стерлингов и составили в конце прошлого месяца 969 миллионов.

ШВЕЦИЯ

За последнее время отмечается значительное увеличение американских капиталовложений в Швецию, констатирует газета «Дагенс Нюхетер». По мнению экспертов, американские капиталовложения будут возрастать и в дальнейшем.

ШВЕЙЦАРИЯ

В Швейцарии разбился пассажирский самолет «Каравель» швейцарской авиакомпании. 74 пассажира и 6 членов экипажа погибли.

Кризис «жанра»

Еще одна отрасль американского бизнеса стоит на пороге серьезного кризиса, с грустью признает американский еженедельник «Тайм». На сей раз речь идет не об угловых или металлургической промышленности, не о сельском хозяйстве.

В США объясняется низким качеством их «произведений». Но только ли в этом причина? «Тайм» приводит любопытный пример. Неюму Гре-хэму принадлежат две картинные галереи, которые находятся в одном здании.

А. ПОПОВ (АПН).

„РЕВОЛЮЦИОННАЯ КУБА ПРОВОДИТ ПОЛИТИКУ МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ“

подчеркивает автор, было указано, что Куба приветствует помощь Советского Союза и других стран социалистического лагеря, что всемогущая советская ракетная техника — это такое стратегическое оружие, которое не позволит империалистам безнаказанно напасть ни на одну социалистическую страну.

Именно эта поддержка Кубы советским ракетным оружием, пишет автор, создала для нее обстановку общей безопасности, которая позволила вождю кубинской революции Фиделю Кастро призвать наш народ не к оружию, а к труду.

Революционная Куба, пишет в заключение Рауль Валдес Виво, проводит политику мирного сосуществования, и в то же время дает отпор всем агрессивным антам империализма. Только Соединенные Штаты виновны в том, что в Карибском бассейне нет отношений мирного сосуществования.

Заявление Т. Делера

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). Возвратившись в ФРГ после поездки в Советский Союз заместитель председателя западногерманского бундестага Т. Делер охарактеризовал беседы, которые он имел с советскими политическими деятелями, как разумное начало.

В первой Гаванской декларации отмечено, что помощь, которую Советский Союз предложил Кубе в случае нападения на нее империалистических войск, — это акт солидарности, делающий честь правительству Советского Союза, и что кубинский народ принимает такую помощь и благодарит за нее.

Как подчеркивается в Заявлении Московского совещания коммунистических и рабочих партий в 1960 году, указывая автор статьи, возникает реальная возможность исключить мировую войну из жизни общества еще до полной победы социализма на земле.

„Франс Нувель“: не можем согласиться с политикой китайских руководителей

ПАРИЖ, 4 сентября. (ТАСС). Враждебное отношение китайских руководителей к московскому Договору о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в космосе и под водой не поменяло тому, что этот Договор под-держан почти всеми странами Европы, Азии, Африки и Латинской Америки, пишет сегодня Шарль Арош в еженедельнике «Франс Нувель».

руководители КНР опубликовали по поводу запрещения ядерных испытаний многочисленные заявления, которые могли бы составить целый том и которые противоречат фактам и действительности. Шарль Арош приводит большие выдержки из заявления Советского правительства, разъясняя его позицию и миролюбивую политику СССР.

В заключение Арош выражает надежду на то, что китайские руководители в конце концов поймут, к каким последствиям ведет их нынешняя политика, и примкнут к тем, кто неустанно ведет борьбу за предотвращение термоядерной войны, за мирное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Подарок из Москвы

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). Библиотека западногерманской земли Северный Рейн-Вестфалия в Дюссельдорфе получила из Москвы подарок: Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС прислал первые тома нового издания собрания Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса.

подарок: Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС прислал первые тома нового издания собрания Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса. Эта библиотека, в которой хранятся подлинники многих писем Карла Маркса, оказалась под рукой советским ученым в подготовке этого издания.

Франция упорствует

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). Французское правительство, не считаясь с требованием народов положить конец гонке ядерных вооружений, продолжает упорствовать в своей политике создания «атомной ударной силы». По сообщению агентства Франс Пресс, ссылающегося на «авторитетные круги», правительство де Голля предприняло демарш перед правительствами Австралии, Новой Зеландии, Чили и Перу.

Аресты продолжаются

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Багдадская газета «Аль-араб», перепечатывая Рейтер, сообщила сегодня о раскрытии подпольной коммунистической организации в городе Хилла, расположенном в 90 километрах к югу от Багдада.

Иранские власти арестовали несколько человек по обвинению в принадлежности к этой организации.

ФЕЛЬЕТОН И В ТЕСНОТЕ, И В ОБИДЕ

1. ПОД ГНЕТОМ СЕМЕЙНОГО УЮТА

Семейная жизнь в доме №40 по улице Иоселиани была исключено. На втором этаже шумно сорвался супружеская пара. На квартиру на третьем по всему этажу грелась бездельная мелодия «Бабушка, ласки мои тапчавать чарльстон».

2. «ПЕРЕХОДИТЕ К ВОДНЫМ ПРОЦЕДУРАМ!»

Эти финальные слова диктора, проводившего по радио утреннюю зарядку, вызвали тоскливую улыбку на лицах Лали, Лени и Кетеван.

3. РАЗГОВОР ЗА ЗАКРЫТОЙ ДВЕРЬЮ

Эта дверь накрепко закрыта большую часть времени. Как автору удалось проскользнуть сквозь нее, — его тайна. Укрывшись за потайной своей дверью, автор оказался свидетелем необычайной сцены.

4. ВЕСЕЛЕНИЕ

— Я совсем отупел от этого заточения, — ворочая пробором квадратный столик. — И подумать только, ведь когда-то на мне стоял телевизор. Собирались студенты, смотрели передачу. Но с тех пор, как директор техникума распорядился перенести телевизор к себе в кабинет, я совсем зачах от одиночества.

5. ПОСЛЕДСТВИЯ

— Какое безобразие, — сказала томная лампа. — Впрочем, их ведь некогда воспитывали. В общежитии нет воспитателя даже для студентов... Воспользовавшись подлиннейшей суматохой, автор незаметно выскользнул в открывшуюся дверь.

М. ЛЕЖАВА.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО В е с т и и з Р и г и

ВАГОНОСТРОИТЕЛИ Риги горячо откликнулись на почин вэфовцев, начавших большой поход за высокую надежность и отличное качество выпускаемой продукции.

Коллектив Рижского вагоностроительного завода стремится к тому, чтобы электропоезда и трамваи с маркой РВЗ были долговечными и только отличного качества.

Лучшим производственным, не допускающим брака в работе, присваивается звание отличника качества и выдаются личные клейма с правом сдавать продукцию, минуя контролеров ОТК.

Славная труженица

На днях коллектив совхоза «Ауде» чествовал старейшую доярку Веру Николаевну Смолину, которой исполнилось 62 года.

За 17 лет непрерывной работы дояркой Веры Николаевны, обслуживавшей по 15-17 коров, нередко наданная за год от 3 до 5 тысяч килограммов молока от коровы. За эти годы она надоила около 800 тонн молока.

Новый источник

Вальмерскаля минеральная вода известна далеко за пределами Латвии. Она содержит хлориды магния и кальция, бром, йод, железо и благоприятно действует при лечении желудочно-кишечных и других заболеваний.

КОРОТКО

Состоялся очередной выпуск специалистов, окончивших вечернее отделение судоремонтного факультета Рижского мореходного училища.

Расширяется «Лавский завод «Стройметалл». Здесь сооружается новый лесоцильный цех.

«Азита» — так называется студенческое кафе-столовая, которая открылась недавно в Риге.



Рига. Вид с моря.

НОВОСТИ СПОРТА

Турнир памяти Капабланки

ТАВАНА, 5 сентября. (ТАСС). После седьмого тура международного шахматного турнира памяти Капабланки лидерами стали советские гроссмейстеры В. Корчной и Е. Геллер.

К новым успехам

5 сентября в Грузинском институте физкультуры состоялся XV пленум совета Союза спортивных обществ и организаций Грузинской ССР.

На пленуме был заслушан доклад заместителя председателя совета Союза спортивных обществ и организаций Грузинской ССР тов. В. Самсонадзе.

В обсуждении этого вопроса приняли участие председатель совета Союза спортивных обществ и организаций Абхазской АССР Р. Хикуба, председатель Центрального совета добровольного спортивного общества «Колмеурне» В. Женти, секретарь ЦК ЛКСМ Грузии Р. Метрели и другие.

Победа московских динамовцев

ФЛОРЕНЦИЯ, 5 сентября. (ТАСС). Блестящую победу одержали над местной «Фиорентиной» футболисты московского «Динамо».

Следующий соперник динамовцев в их нынешнем турне по Италии — команда «Атланта» из города Бергамо.

ТАСС сообщает

ВОТ ЭТО РЕКОРД! 599 очков из 600 возможных — такого феноменального результата добилась вратарка из Москвы Елена Донская в стрельбе из малокалиберной винтовки.

Посетить Грузию мечтает каждый турист

В нашем городе гостят известный французский писатель и общественный деятель Жан Поль Сартр и писательница Симон де Бювар.

Сейчас, после отдыха на Черноморском побережье, французские гости совершают поездку по стране.

В Советском Союзе Жан Поль Сартр бывал и раньше, но в нашей республике он впервые.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ, ПОСЛУШАТЬ

ТЕАТРЫ

Театр имени Ш. Руставели — «Такая любовь» (в 7 час. 30 мин. веч. 8-я спец. 26 аб.); театр имени А. Грибоедова — «Чудесный день» (в 7 час. 30 мин. веч.); Грузгосфилармония, Летний театр — эстрадный оркестр под руководством В. Причастного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.00 — «Сегодня в нашей программе»; 18.05 — Передача для школьников; 18.45 — Документальный фильм «Турнир богатырей»; 18.55 — Передача из цикла «Знаете ли вы»; 19.05 — Сатирико-юмористический журнал «Фитиль» № 12; 19.15 — Телевизионный очерк: «Прошедший путь»; 19.40 — Кошечка по просьбе зрителей; 20.20 — Художественный фильм «Маленькая Нитуша»; 22.05 — Эстрадный концерт «В субботу вечером».

РАДИО

06.40 — Грузинские народные песни; 07.30 — Радиогазета «Пионер Грузии»; 08.25 — Опереточная музыка; 09.20 — Сопрано Огара Горелии; 10.45 — В. Гокиева. Первая оркестровая сюита; 11.15 — Чешская музыка; 12.10 — Передача из цикла «Люди, которым нужно подражать»; 12.25 — Грузинская камерная музыка; 13.40 — Белорусские песни; 17.15 — Передача для учащихся; 18.10 — Музыкальная радиокорзина; 18.45 — Музыкальная передача; 19.30 — Передача для молодежи; 20.15 — Песни в исполнении сестер Ишхелия; 20.30 — Передача: «На веселой волне»; 21.00 — «Давланириани»; 21.15 — Спектакль «Ереванские этюды»; 21.30 — Передача: «Картина эпохи Славян»; 23.30 — Грузинская легкая музыка.

ДЛЯ ДОМА СЕМЬИ БЫТА

Ярких расцветок

КАССОВОМУ выпуску домашней обуви приступили многие предприятия Грузии. Тбилисская обувная фабрика № 1 производственного объединения «Исани» освоила новый вид утепленных комнатных туфель для женщин.

АВТОМАШНА «ВОЛГА» ЗА 30 КОПЕК!

10 сентября в городе Цхинвали состоится тираж выигрышей денежно-вещной лотереи Грузинской ССР 1963 года (шестого выпуска).

ПРИБОРАТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ!

Управление Госгуберлеса и Госкредит Грузии ССР.

УКРОЩЕНИЕ ДЖУНГЛЕЙ

В Демократической Республике Вьетнам с помощью советских специалистов создаются государственные хозяйства по выращиванию тропических фруктов, субтропических и технических культур.

проводится расчистка джунглей для посадки ценных культур. Плоскости Грузии участвуют также в составлении перспективного плана развития сельского хозяйства.

Специалисты нашей республики пользуются во Вьетнаме заслуженным авторитетом. «Спасибо, грузинские друзья», — говорят им вьетнамцы.

«ФОТОКОНСТРУКТОР»

На Ленинградском государственном оптико-механическом заводе освоено выпуск набора «Фотоконструктор».

Освоив сборку различных моделей набора, школьники смогут начать изучение основ фотографии в кружке или по книге.

КАДРЫ ХИМИКОВ

В Тбилиском государственном педагогическом институте имени А. С. Пушкина с нынешнего учебного года впервые вводится подготовка специалистов по химии.

ВОКРУГ СВЕТА

75 СТРАН НА «ТАТРАХ» • СТУДИЯ НА КОЛЕСАХ • ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

МОСКВА. (Корр. «Зари Востока»). Сколько увлекательных путешествий совершили мы за эти годы вместе с Ирки Ганзелли и Мирославом Зимкундом по разным странам мира!

«Татра-805» они вновь отправлялись в путь. Предыдущая машина, на которой они путешествовали, — «Татра-8», хотя и находилась в прекрасном состоянии, но из-за того, что состав экспедиции возрос и дел ее стали обширнее, была оставлена: ей пришлось довольствоваться почетным местом в Пражском музее «техники».

В специально оборудованных машинах и в редусмотрено все, начиная от миниатюрной кухни и до комфортабельной спальни. Здесь имеются небольшая ремонтная мастерская, места для четырех спящих пассажиров, многоцелевые кино- и фотоаппараты. Ведь М. Дирак также корреспондент автостроительской газеты «Татровка» («Татропек»), а страстный автомобилист доктор И. Котик пишет репортажи для журнала «Свет моторов» («Мир моторов»).

Первое путешествие «Г+З», как их сокращенно называют в нашей печати, — рассказывает Олег Панчак, — началось в 1949 году. Чехословацкие автомобилисты побывали в странах Африки и Латинской Америки. 10 лет они готовились к своему второму путешествию. И вот, в 1959 году на двух машинах и на

«Татра-805» они вновь отправлялись в путь. Предыдущая машина, на которой они путешествовали, — «Татра-8», хотя и находилась в прекрасном состоянии, но из-за того, что состав экспедиции возрос и дел ее стали обширнее, была оставлена: ей пришлось довольствоваться почетным местом в Пражском музее «техники».

фильм о Кампире, Иракском Курдистане. Сейчас экспедиция находится в Японии, на острове Хоккайдо. В первых числах сентября путешественники на пароходе из порта Икогама отправятся в советский порт Находка.

Пластмассовый газопровод

Трубопроводный транспорт все больше внедряется в народное хозяйство СССР. Но стальные трубы очень дороги. Кроме того, их не удается предохранить от коррозии.

Первоуральский завод выпускает стальные трубы, облицованные изнутри винилпластом и органическим стеклом.

В Москве на Ленинском проспекте был проделан винилпластовый трубопровод. Эта газовая магистраль обслуживает 27 больших домов.

А. М. МЕЛИКСЕТ-БЕК

Скончался профессор Леон Меликсетович Меликсет-бек, заслуженный деятель науки, член-корреспондент Академии наук Армянской ССР, заведующий кафедрой арменологии Тбилисского государственного университета.

В 1960 году наша общественность широко отпела 70-летие со дня рождения и 50-летие научно-педагогической деятельности ученого.



Потерянные письма...

ЛЕНИНГРАД, 5. (Корр. ТАСС). Обширное собрание автографов А. С. Пушкина, находящееся в рукописном отделе Пушкинского дома Академии наук СССР, продолжает пополняться автографами и документами великого поэта, ранее неизвестными или считавшимися утраченными.

В городе Горьком найден альбом А. Д. Остафьева с автографами в него рукой Пушкина стихами Держанина. В дар от профессора И. М. Саркисова-Серезина Пушкинский дом получил письмо Пушкина к Л. М. Алмазову, местонахождение которого ранее было неизвестно.

Наше путешествие никуда не вышло, потому что в нашу гостеприимную страну, где они будут находиться среди своих искренних друзей.

Интересна судьба двух автографов Пушкина, казавшихся бесследно исчезнувшими из поля зрения пушкинщиков. Оба они оказались в коллекции известного артиста, писателя, библиофила и собирателя И. П. Свиридова-Сохольского.